
Művészetek/vizuális kultúra 

Óráinkon az általános képzésen túl, a vizualitás területére vetítve tárgyaljuk a közvetítés-kommunikálás 

lépéseit és alapvető szabályait. Feltérképezzük a köznapi vizualitás és a vizuális művészetek befogadása 

közötti azonosságot és különbséget. Különböző művészeti ágak alkotásaival társítva világossá tesszük 

a szemléltető rajzpedagógia vizuális hatásmechanizmusát. Kitűzött célunk a vizuális környezet és kul-

túra eszközeinek, megértésének és művelésének elősegítése a mindennapokban és a tanítói munkában. 

Ismertetjük a vizuális ábrázolás alapelemeit és elemzési lehetőségeit. Ezeket gyakorlati oldalról is meg-

erősítjük, rajz/festészeti – és digitális képi, esetenként mediális/audiovizuális – feladatok, önálló, illetve 

kollektív kísérleti projektek kivitelezése révén. A vizuális művészeti alkotások, az egyéni és kollektív 

ábrázolási kísérletek elősegítik a felelősségteljes önálló gondolkodást, a progresszív és konstruktív szo-

ciális együttműködést, a kreatív útkeresést és megerősítik a problémamegoldási képességet. Tantárgya-

ink mind ezezeket az elveket szolgálják: a Rajzolási és festési gyakorlatok, ahol kiemeltebb óraszámban 

foglalkozunk e hagyományos technikákkal; a Képzőművészeti és Művészettörténeti ismeretek-nél a vi-

zuális alkotók/alkotások és azok történeti oldala kerül fókuszba; a Környezetkultúra és Kreatív műhely-

gyakorlatok esetén a konkrét környezetet vizsgáljuk, kreatív gyakorlati módszerekkel; a Tárgy- és Mo-

tívumkultúra kapcsán pedig kultúrtörténeti, néprajzi és esztétikai szemlélettel közelítünk a vizsgált tar-

talmakhoz – s esetlegesen a technikai médiumokra is gondolunk; míg A szemléltetés módszertaná-ban 

kreatív szemléltetési technikákat ismerhetnek meg a hallgatók; a Műveltségterületi Tantárgy-pedagógia 

viszont már módszertani kérdésekkel és azon túl tehetséggondozási kérdésekkel is foglalkozik. Tehát a 

Vizuális kultúra műveltségterület hallgatói az általános képzésen (1–4. osztály) túlmutatva a felső tago-

zat évfolyamaira (pl. 5. és 6. osztály) is tudást és képesítést szerezhetnek. 


